
BOCA, ROMULUS 

n. 31 august 1880, Orăștie, jud. Hunedoara 
d. 1956, Alba Iulia, jud. Alba 
 
 S-a născut în Orăștie, într-o familie de țărani înstăriți, tatăl 
său fiind Romulus Boca, mare proprietar de pământ. Urmează școala 
elementară în localitatea natală și tot aici și cursurile Colegiului Kun. 
A absolvit Facultatea de Drept a Universității Regale Maghiare din 
Budapesta (1899/1900, 1900/1901) și a Universității din Cluj 
(1902/1903). Doctoratul în științe juridice l-a obținut 10 iunie 1905. 
A fost beneficiar al sprijinului financiar din partea Fundației 
„Emanoil Gojdu”. 

 Parcurge toate etapele necesare profesării avocaturii, obținând doctoratul și censura 
specifică, după care se stabilește în localitatea natală, la 10 septembrie 1908. 
 Se remarcă atât ca avocat prin prestația sa de apărător al românilor din ținutul 
Orăștiei, cât mai ales prin încadrarea sa în gruparea din jurul avocaților Ioan Mihu și Aurel 
Vlad. Încă din anii studenției devenise un apropiat al celui de-al doilea. Este ales în consiliul de 
conducere a Băncii Ardeleana, dar și în conducerea celorlalte asociații și reuniuni din 
localitate. Investește în acțiuni la băncile din zonă și nu numai. 
 A fost unul dintre cei mai buni prieteni ai lui Aurel Vlaicu, încă din anii de copilărie și 
de liceu, fiind unul dintre cei care l-au susținut pe pionierul aviației românești. A fost unul 
dintre fondatorii clubului aviatic din Orăștie, care avea ca scop susținerea proiectelor 
prietenului său. În 1920 întocmește împreună cu Aurel Vlad Albumul Vlaicu, în memoria 
acestuia. 
 A fost mobilizat în Primul Război Mondial și trimis pe front. A dezertat, ajungând în 
lagărele de prizonieri din Rusia. I se alătură lui Victor Deleu, Octavian Vasu ș.a. în efortul de a 
mobiliza prizonierii români pentru a se înrola ca voluntari în Armata Română și a pleca pe 
front. A făcut parte din primul corp de voluntari ce a sosit la Iași. A fost folosit în calitate de 
conferențiar-șef de către Serviciul Prizonierilor Români din Rusia ce s-a constituit în anul 
1917. Astfel, acesta străbate mai multe lagăre (din circumscripția militară Moscova) pentru a 
mobiliza prizonierii români. 
 La Adunarea Națională de la 1 Decembrie 1918, Corpul Voluntarilor este reprezentat 
de o delegație din care făceau parte: Victor Deleu, V. Osvadă, T. Vasica, R. Boca și dr. I. Chioran. 
Cel dintâi va fi ales în biroul Marii Adunări. 
 A fost ales cel dintâi primar român al orașului Orăștie în decembrie 1918. 
 Cu ocazia alegerilor din noiembrie 1919 câștigă mandatul de deputat pentru 
circumscripția Geoagiu. A candidat și cu ocazia alegerilor din 1920 în aceeași circumscripție. 
 Se mută la Alba Iulia, unde este numit notar public. 
  

 


